

Секция «Психология»

**Технологии социально-психологической работы с молодой семьей:
специфика и содержание.**

Габелко Юлия Владимировна

Студент

*Белгородский государственный университет, Социально-теологический, Белгород,
Россия*

E-mail: julechka95gabi@mail.ru

Очевидно, что молодая семья является особым социальным субъектом, имеющим свои характерные отличия от семьи «более старшего возраста», нуждающимся в социальной поддержке [1, с. 7-9].

Взаимодействия в молодой семье ввиду их неустойчивости способны деформироваться, особенно если поведение одного или нескольких ее членов длительно отклоняется от нормы – при устойчивых девиациях поведения части ее членов.

Непосредственно к помощи специалистов члены молодой семьи чаще всего обращаются, когда ситуация оказывается необратимой и неминуем распад семьи, в то время как профилактическая социально-психологическая работа является более эффективной.

Диагностику проблем и взаимоотношений в молодых семьях целесообразно осуществлять через посредников – специалистов по социальной работе, семейных психологов, применяя метод семейных советов [2, с. 308].

В случае необходимости коррекции поведения членов семьи с отклоняющимся поведением необходима организация комплексной социально-психологической работы со всей молодой семьей в целом и каждым ее членом в отдельности, которая имеет своей целью нормализацию супружеских отношений.

В большинстве случаев социально-психологическая работа с отдельными молодыми семьями осуществляется методами экологического подхода, из которых чаще всего используют метод жизненной модели и семейную терапию. Оба этих метода предусматривают взаимодействие с молодыми семьями по месту их проживания и возможны в рамках социального патронажа семей. [3, с. 87].

Часто потребность в помощи специалистов по социальной работе и психологов появляется с появлением в молодой семье ребенка. Связь воспитания с другими видами деятельности, подчинение воспитания тем или иным мотивам, а так же место воспитания в целостной личности человека – все это придает воспитанию каждого родителя особый, неповторимый, индивидуальный характер [2, с.205].

Таким образом, среди технологий социальной работы с молодой семьей в качестве основных следует выделить технологии социальной диагностики, профилактики семейного неблагополучия, технологии социальной коррекции, социальную терапию, технологии социально-психологического и социально-правового консультирования.

Практическая реализация всех вышеперечисленных технологий социально-психологической работы с молодой семьей имеет своей целью оказание положительного влияния на обеспечение социального и психологического благополучия супружеских и детско-родительских отношений в молодой семье, создание благоприятных условий для семейной жизни, рождения и воспитания детей.

Литература

1. Коряковцева О.А. Комплексная поддержка молодой семьи. М., 2008.
2. Платонова М.П. Теория и методика социальной работы. М., 2012.
3. Пыхтин С.И. Социальная работа с семьей: современные методы и технологии. М., 2008.